
01LAL cv. 13b — Projektor

Potřebné pojmy z teorie: definice a vlastnosti projektoru na podprostor podle podprostoru.
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Sestavte EAP , tj. matici projektoru A na P podle Q.

Př. 2 Nechť P,Q ⊂⊂ R3, kde
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Nechť A je projektor na P podle Q. Sestavte XAY , je-li
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Př. 3 Nechť X ,Y jsou báze R3
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nechť ϕ ∈ (R3)# a nechť P ⊂⊂ R3, kde

(ϕ)X# =
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 ∈ R3
∣∣∣ x2 + x3 = 0 ∧ x2 − x3 = 0

 .

Sestavte XAY , je-li A projektor na ϕ−1(0) podle P .

Př. 4 Nechť P,Q ⊂⊂ P3, P =
{
y ∈ P3 | ∀t ∈ C

(
y(t) + y(−t) = 0

)}
, Q = [y1, y2]λ, kde

y1(t) = 1 + t a y2(t) = 1 − t2 pro všechna t ∈ C. Nechť A je projektor na P podle
Q a D je operátor derivování. Řešte rovnici 3A = 4Dx + z, kde z(t) = 16 − 12t pro
všechna t ∈ C.
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Řešení úloh

Př. 1 EAP =

−1 4 −6
−2 5 −6
−1 2 −2

.

Př. 2 XAY =

−4 −5 −3
0 0 0
4 5 3

.

Př. 3 XAY =

−1 −2 −2
0 −1 −1
1 2 2

.

Př. 4 S = a+ [b]λ, kde pro všechna t ∈ C platí a(t) = −4t a b(t) = 11− 3t2.
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